
 

./. 

ΠΡΟΣ: ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
Δνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ 
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Τηλέφωνο: 2106598-278,282,285 
FΑX: 2106552035 
e-mail: nomgkbe@mod.mil.gr 
Φ.900α/2557/17113  
Αθήνα, 16 Ιουνίου 2020 
Σελίδες:  Δύο (2)   

ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. Νίκο Παπαναστάση  
Βουλευτή κ. Θανάση Παφίλη 

 ΥΠΕΘΑ/Γραφείο ΥΕΘΑ 

 

ΥΠΕΘΑ/Γραφείο ΥΦΕΘΑ 
ΥΠΕΘΑ/Γενικός Γραμματέας 
ΥΠΕΘΑ/ΓΝΠ/ΤΚΕ 
ΥΠΕΘΑ/ΔΝΣΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 

  
ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 6808/26-05-2020 της Βουλής των Ελλήνων  

 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι βουλευτές κ.κ. 

Νίκος Παπαναστάσης και Θανάσης Παφίλης με θέμα «Άμεση λήψη μέτρων για την 

προστασία του προσωπικού στο Εθνικό Κέντρο Επιχειρήσεων (ΕΘΚΕΠΙΧ) στο 

ΓΕΕΘΑ και στο Κέντρο Επιχειρήσεων (ΚΕΠΙΧ) στο ΓΕΣ», σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Με την έναρξη της πανδημίας, ελήφθησαν και διαρκώς επικαιροποιούνται 

όλα τα απαραίτητα προληπτικά, υγειονομικά και διοικητικά μέτρα προστασίας για την 

αντιμετώπιση της υγειονομικής κρίσης, πλήρως εναρμονισμένα με τις κατευθυντήριες 

οδηγίες του ΕΟΔΥ και την ισχύουσα νομοθεσία.  

Στο πλαίσιο αυτό, προγραμματίστηκε και εκτελέσθηκε, εγκαίρως, στο χώρο 

του ΕΘΚΕΠΙΧ και του ΓΕΣ/ΚΕΠΙΧ, άμεση αραίωση του προσωπικού που εκτελεί 

υπηρεσία στο 50%, η οποία διατηρείται έως και σήμερα λόγω ιδιαιτερότητας του 

χώρου. Επιπλέον, πραγματοποιείται θερμομέτρηση του προσωπικού με ψηφιακά 

θερμόμετρα και διατίθεται αντισηπτικό στους χώρους τους. Όσον αφορά στη χρήση 

μασκών, αυτή καθορίστηκε ως «συνιστώμενη σε κλειστούς χώρους» για το 

προσωπικό βάσει σχετικών οδηγιών, ενώ χορηγήθηκαν μάσκες σε όλο το 

στρατεύσιμο προσωπικό που έχει διατεθεί στο ΕΘΚΕΠΙΧ. 

Την 24η Μαρτίου, στο πλαίσιο των γενικότερων μέτρων πρόληψης και 

προστασίας του προσωπικού, πραγματοποιήθηκε απολύμανση από πιστοποιημένη 

εταιρεία στους χώρους του ΕΘΚΕΠΙΧ, παράλληλα με όλους τους χώρους του 

ΓΕΕΘΑ, ενώ από τις 13 Απριλίου εκτελούνται: 

• Καθαρισμός του δαπέδου με ειδικό μηχάνημα με τη χρήση 

απολυμαντικών καθαριστικών. 

• Καθαρισμός των χώρων υγιεινής και αποκομιδή των απορριμμάτων σε 



-2- 
 

    

όλους τους χώρους, τόσο τις καθημερινές που προβλέπεται από την υφιστάμενη 

σύμβαση με τον αρμόδιο ιδιωτικό φορέα, όσο και τις αργίες. 

Όσον αφορά στη λειτουργία της κεντρικής κλιματιστικής μονάδας των 

ΕΘΚΕΠΙΧ και ΓΕΣ/ΚΕΠΙΧ, σημειώνεται ότι, το διάστημα 26-27 Μαρτίου 

πραγματοποιήθηκε συντήρηση - καθαρισμός της κεντρικής μονάδας αερισμού, η 

οποία εκτελείται σύμφωνα με την υφιστάμενη διαρκή σύμβαση έξι (6) φορές ετησίως, 

ενώ το διάστημα 22-26 Απριλίου εκτελέστηκε από πιστοποιημένο ιδιωτικό φορέα: 

• Καθαρισμός της Κεντρικής Μονάδας Αερισμού-Εξαερισμού στα επίπεδα 

του ΓΕΣ/ΚΕΠΙΧ, του ΕΘΚΕΠΙΧ και του Κέντρου Επικοινωνιών και Δικτύων και πιο 

συγκεκριμένα, έλαβε χώρα καθαρισμός και απολύμανση της κεντρικής κλιματιστικής 

μονάδας και των δικτύων αεραγωγών προσαγωγής και επιστροφής, των εύκαμπτων 

αεραγωγών, καθώς και των βαλβίδων - στομίων προσαγωγής και επιστροφής. 

• Καθαρισμός στα επίπεδα του ΕΘΚΕΠΙΧ και του Κέντρου Επικοινωνιών 

και Δικτύων με ενεργό απολυμαντικό, ουδέτερο για τον άνθρωπο, του συνόλου των 

αεραγωγών, καθώς και των εξαγωγών του συστήματος ανακύκλωσης αέρα. 

Πέραν των ανωτέρω, στο πλαίσιο της τακτικής συντήρησης 

πραγματοποιήθηκε αντικατάσταση των φίλτρων εισαγωγής αέρα από αρμόδιο 

προσωπικό του ΓΕΕΘΑ, ενώ σημειώνεται ότι καθ’όλη τη διάρκεια της υγειονομικής 

κρίσης, η λειτουργία της κλιματιστικής μονάδας του ΕΘΚΕΠΙΧ και ΓΕΣ/ΚΕΠΙΧ 

πραγματοποιείται αποκλειστικά μέσω αναρρόφησης αέρα από το περιβάλλον. 

Σε κάθε περίπτωση επισημαίνεται ότι τηρούνται πιστά τα μέτρα διασφάλισης 

της Δημόσιας Υγείας από ιογενείς και άλλες λοιμώξεις κατά τη χρήση κλιματιστικών 

μονάδων, σύμφωνα με τα καθοριζόμενα από σχετική εγκύκλιο του Υπουργείου 

Υγείας. 

Τέλος, το προσωπικό που εργάζεται εντός του χώρου του ΕΘΚΕΠΙΧ και 

ΓΕΣ/ΚΕΠΙΧ, διακατέχεται από υψηλό αίσθημα ατομικής ευθύνης και ενσυνείδητης 

πειθαρχίας και σε συνδυασμό με τα προαναφερόμενα μέτρα, το αποτέλεσμα είναι η 

μηδενική εμφάνιση ύποπτων - θετικών κρουσμάτων, παρά τη λειτουργία αυτού επί 

24ώρου βάσης. 
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